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WORKSHOP PROBLEMLOSEN |

hﬂps. www.qeoqebrq org/m/zG3JRNZy



https://www.geogebra.org/m/zG3JRNZy

RECHTECK HALBIEREN

https://www.geogebra.org/m/jzxmjnwg

= Zeichne ein Rechteck. Es soll mit einem Schnitt halbiert werden.
Wie viele Lésungen gibt es?

= Zeichne zwei voneinander getrennte Rechtecke.
Sie sollen mit einem Schnitt halbiert werden?

https:/ /www.geogebra.org/m/w3ur3fén



https://www.geogebra.org/m/jzxmjnwq
https://www.geogebra.org/m/w3ur3f6n

F I G U R H A |_ B I E REN https: / /www.geogebra.org/m/sheghvua

l



https://www.geogebra.org/m/sheqhvua

DREIECK HALBIEREN

A

wwwwwwwwwwwwww bra.org/m/Y55PbKé6f



https://www.geogebra.org/m/Y55PbK6f

LZAHL FINDEN

ABCDEFGHI ist eine 9-stellige Zahl mit verschiedenen Ziffern (ohne 0).

AB durch 2
BC durch 3
CD durch 4
DE durch 5
EF durch 6
FG durch 7
GH durch 8

9

HI durch teilbar



ERKENNE DAS MUSTER

o O B
L T T

82-79
10%-9-11
5%-4-6
17%-?7 =



LAHLENMUSTER

vV7-9+1

v6-8-50+1

V3:5-17-257+ 1

v9-11-101-10001 + 1

Muster erkennen und verallgemeinern



TERME

L Lehrkraft:
Wieviel Gramm? Neue Aufgabe

https: / /www.geogebra.org/m/ravécpZW

B6 Gramm

Schiler:
HEE 00 et

58 Gramm

https:/ /www.geogebra.org/m/SuAKsMhV

Quadrat wiegt 0 g

Kreis wiegt 0 g


https://www.geogebra.org/m/rav6cpZW
https://www.geogebra.org/m/SuAKsMhV

ANTEIL BESTIMMEN hitps://www.geogebra.org/m/wwzdxyan



https://www.geogebra.org/m/wwzdxyan

TEXTAUFGABE MIT BRUCHEN 1

Einem Wassertank wird ein Drittel des Inhalts entnommen und dann noch 2/5 vom
Rest. Es sind noch 600 Liter Ubrig. Wieviel Liter Wasser gab es am Anfang?

[
Ll o

— Vil

o

= 15100 L = 1500 L

L b=

600L

100L




| TEXTAUFGABE MIT BRUCHEN 2




TEXTAUFGABE MIT B RU CHEN 3 ties//vmvaconcbiaors/m/mmnapsos

Angaben formulieren
a) absolut

o b) relativ

1E



https://www.geogebra.org/m/uwnqpspb

P R O Z E N T ] https://www.geogebra.org/m/h7 xzeavf

Person B hat 25% mehr als Person A.
Person C hat 20% mehr als Person B.
Person D hat x% weniger als Person C.

Wie grof3 muss x sein,
damit D genau so viel hat wie A2

a) rechne in %
b) rechne mit Brichen


https://www.geogebra.org/m/h7xzeavf

P R O Z E N T 2 https://www.geogebra.org/m/twibf55z

Ein Kirbis wiegt 10 kg und enthalt 99% Woasser.

Nach einer gewissen Zeit Sonneneinstrahlung betragt

Der Wasseranteil nur mehr 98%.

Wieviel kg Masse hat der Kiirbis jetzt?


https://www.geogebra.org/m/twjbf55z

FLACHE BESTIMMEN

Ein Rechteck (6x10) wird auf ein Dreieck gelegt
und kann dabei maximal 75% der Dreiecksfldche abdecken.
Legt man das Dreieck auf das Rechteck, so kann es
Hochstens 3/5 der Rechteckflache abdecken.

Wie groB3 ist der Fldcheninhalt des Dreiecks?




K ij RZ EST E R W E G https:/ /www.geogebra.org/m/daav896z

Kirzester Weg von A nach B um den blauen Teich herum?



https://www.geogebra.org/m/daav896z

FIGURIERTE ZAHLEN

GGB-Book - Figurierte Zahlen:
https:/ /www.geogebra.org/m/tbu5tvnc



https://www.geogebra.org/m/tbu5tvnc

SUMME VON 3 ZAHLEN s/ /sewrw.geogebra.org/m /wdxnrxns

b liegt in der Mitte von a und c.
Berechne die Summe a+b+c!

a=0.94 b

I
o))
o

Summe a+b+c =

Lése mehrere Beispiele und
beschreibe, wie du rechnest.

Wie lautet c?

Fallt dir am Ergebnis etwas auf?
Kannst du eine Formel fr ¢ und fir
die Summe angeben?


https://www.geogebra.org/m/wdxnrxns

TEXT ERGANZEN

Fille folgenden Satz so aus, dass er nach dem Ausfiillen richtig ist:

"Dieser Satz enthdlt ___mal die 0, __ mal die 1, __mal die 2, __mal die 3,
__maldie4, maldie5, _maldie 6, maldie7, _ mal die 8 und __ mal die 9."



RECHNEN STATT ZAHLEN

A nnm
[
O N W
-

[

n=>5

E=10
F=16
K=25

https: //www.geogebra.org/m/qFdDhBgE

Rl R R R R

| | | W N P~

N o) Bl W N | D



https://www.geogebra.org/m/qFdDhBqE

BOGENLANGE




RECHTECK sausteine sind kongruert

Umfang = 80

Welche MaBBe hat ein Bausteing




W I N K E |_ https: / /www.geogebra.org/m/vg52yzig



https://www.geogebra.org/m/vg52yzjg

SAU |_ E N H O H E https: / /www.geogebra.org/m /uejbsepe



https://www.geogebra.org/m/uej6sepe

ANTEIL BESTIMMEN 1




| ANTEIL BESTIMMEN 2




A N Z A H |_ B EST I M M E N https://www.geogebra.org/m/r2aykétc

Wie viele Wiirfel
hat der Wagen geladen? Kreuzriss Aufriss

Grundriss


https://www.geogebra.org/m/r2ayk6tc

ST R E c K E T E I |_ E N https:/ /www.geogebra.org/m/qUrbAVX1



https://www.geogebra.org/m/qUrbAVX1

| MUSTER ERKENNEN

- L




RECHTECKFLACHE

:1 - :11 + :12

J41+;42+2=B+3,‘J‘—2=_1,A +B=A4,+2+8

4 2
== B - 4:12_, :11 - 3:134‘6, :11 = 5:12 — 1['
= Ay=84,=30=4=38



BAUKLOTZE




RINGFLACHEN

Ring = R?m - r21
4 G R2 -r2 =3s2/4
= Ring = s271/4




PUNKT IM RECHTECK https://www.geogebra.org/m/hhgwpbkw

https: / /www.geogebra.org/m/SAyxEAUN


https://www.geogebra.org/m/hhgwpbkw
https://www.geogebra.org/m/SAyxEAUN

FLASCHE

In einer 20 cm hohen Flasche steht Wasser bis zur halben Hohe.
Stellt man die Flasche auf den Kopf, so steht das Wasser bis
zu einer Hohe von 15 cm. Welchen Anteil hat das Wasser am

Flaschenvolumen?

10:5=2:1
=>2/3



VOLUMEN QUADER

13

34

10

atc=13
b+c=10
2a+2b = 34
=

a—b =23
atb=17
=

a=10
b=7
c=3
V=210
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